# 2021年10月14日 星期四

同

玉

总

频

新华社北京10月13日电(记者 杨依军)国 家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行 视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中 欧关系发展并就相关问题深入交换意见。

习近平积极评价默克尔任内为推动中德、中欧 关系发展所作的贡献。习近平指出,"人之相识,贵 在相知;人之相知,贵在知心"。这句话,既是对我们 多年深入交往的很好诠释,也是过去16年来中德关 系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重 义,我们不会忘记老朋友,中国的大门随时向你敞 开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展。

习近平强调,我们多次就双边关系、重大国际 和地区问题、治国理政经验等深入交流,共同推动 了双边关系向前发展,推动了中德合作应对全球挑 战。中德本着互利合作精神,发挥两国经济互补性, 实现了共赢。中国和德国自身发展得好,对世界经 济的贡献也更大。这证明,国与国之间完全可以避 免零和博弈,实现互利共赢,这是中德关系应该牢 牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关 系发展何去何从,保持正确方向至关重要。中方始 终从战略高度和长远角度看待中德关系,愿同德方 保持高层交往,增进相互了解和人民友谊,深挖传 统领域合作潜力,积极开拓能源转型、绿色和数字 经济等务实合作新领域,推动中德合作走深走实。

习近平指出,追求和平与发展是中欧双方的 共同心愿。中欧都主张维护多边主义,都支持贸易 和投资自由化便利化,都认为中欧共同利益远大 于矛盾分歧。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进 世界经济复苏正处于关键时期,面对日益增多的 全球性问题和不断上升的不稳定性不确定性,中 欧作为全球两大重要力量,有责任加强合作,团结 应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系,客观 全面地相互认知,理性平和、建设性地处理差异分 歧。希望欧方坚持独立自主,真正维护欧盟自身利 益和国际社会团结,同中方和其他各国一道,共同 致力于解决和平与发展的世纪难题。

默克尔表示,我对我们十多年来的每次交往都 记忆犹新。我们就共同关心的问题坦诚深入交流, 增进了相互理解,促进了德中关系和欧中合作的良 好发展。我任德国总理期间,中国实现了快速发展, 国力今非昔比,并且展现出巨大潜力。我一贯主张, 欧盟应独立自主地发展同中国的关系,双方可以就 彼此存在差异和分歧的问题加强对话交流,相信欧 中关系能够克服各种复杂因素继续发展。德方赞赏 中方为应对气候变化和保护生物多样性所作努力, 愿同中方共同办好庆祝德中建交50周年活动,继续 加强双边和多边合作,共同应对全球性挑战。我将 继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力。

## 携手同行,开启人类高质量发展新征程

-习近平主席在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上的主旨讲话解读

新华社记者

"生态文明是人类文明发展的历史 趋势。让我们携起手来,秉持生态文明理 念,站在为子孙后代负责的高度,共同构 建地球生命共同体,共同建设清洁美丽 的世界!"

国家主席习近平12日下午以视频 方式出席在昆明举行的《生物多样性公 约》第十五次缔约方大会领导人峰会并 发表主旨讲话,彰显大国领袖的担当和 东道国的风范,高举共建地球生命共同 体的旗帜,为推进全球生态文明建设注 入信心,为未来全球生物多样性治理指 明方向,为共同建设清洁美丽的世界擘 画蓝图,必将产生重大深远的世界影响。

#### 共建家园:习近平主席首提 三个构建"地球家园"的愿景

"国际社会要加强合作,心往一处 想、劲往一处使,共建地球生命共同体。" 习近平主席在讲话中强调共建地球生命 共同体的理念,首次提出三个构建"地球 家园"的愿景:

—构建人与自然和谐共生的地球 家园;

-构建经济与环境协同共进的地 球家园;

-构建世界各国共同发展的地球 家园。

与会代表认为,习近平主席的讲话 高屋建瓴,内涵深刻,构建"地球家园"的 愿景从人与自然的关系、经济与环保的 关系、全球合作三个维度,对人类要共建 怎样的地球生命共同体这个时代之问作

"全球生物多样性近年迅速恶化,如 果世界各国不努力改变消费和生产方 式,不更深刻意识到保护生物多样性和 生态系统安全,我们将面临全球性灾 难。"埃及总统塞西说。

"习近平主席的讲话深刻诠释了 COP15的主题,为全球生态环境治理指 明了方向,也与联合国可持续发展目标 高度契合,集中体现了中国理念和中国 智慧。"中国生态环境部部长黄润秋说。

与会代表认为,习近平主席的讲话体 现了中国与国际社会携手推进全球生物 多样性治理、共同建设清洁美丽世界的坚 定决心,彰显了中国作为全球生态文明建 设参与者、贡献者、引领者的责任担当。

"习近平主席的讲话强调了人与自 然和谐共处的重要性。"联合国《生物多 样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆 雷玛赞赏中国在全球生物多样性治理中 发挥的领导作用,以及为推动相关领域 多边合作所做的努力。

多国领导人和国际组织负责人在视 频讲话中感谢习近平主席亲自推动生物 多样性保护工作,感谢中国召集和举办 昆明大会并推动相关议题的努力,呼吁 各国团结一致,采取务实行动,加强全球 生物多样性保护和生态环境治理

法国总统马克龙感谢习近平主席 "亲自推动保护生物多样性议题"。马克 龙表示"我们这一代必须推动形成合力, 形成以自然为中心的发展模式,坚持保 护和修复生态系统"。

"中国举办这次会议,为分享如何最 大程度地保证人与自然和谐共生的理念 提供良机。"俄罗斯总统普京说,保护生 态环境是全人类的共同任务,任何国家 单打独斗都难以实现目标。

#### 共商大计:习近平主席提出 开启人类高质量发展新征程的"四个 倡议"

"为了我们共同的未来,我们要携手 同行,开启人类高质量发展新征程。"习 近平主席的讲话高瞻远瞩,围绕人类要 怎样共建地球生命共同体这个命题,提 出四个倡议-

"以生态文明建设为引领,协调人与 自然关系";

"以绿色转型为驱动,助力全球可持 续发展";

"以人民福祉为中心,促进社会公平 正义";

"以国际法为基础,维护公平合理的 国际治理体系"。

与会代表注意到,这四个倡议与习 近平主席9月在第七十六届联合国大会 一般性辩论上提出的"全球发展倡议"一 脉相承,进一步描绘了未来高质量发展 的"路线图",为国际社会应对当前挑战 提供了"中国方案"。

"人类高质量发展,应该也必须是人 与自然关系和谐的发展,是绿色低碳的 发展,是人民福祉和社会公平正义不断 增强的发展,是国际治理体系更加公平 合理的发展。"黄润秋说。

中国社科院生态文明研究所所长张 永生说,习近平主席提出的四个倡议,是 中国坚定探索可持续发展道路的智慧结 晶,是对中国可持续发展理念的拓展和 深化。中国提出生态文明、新发展理念和 绿色转型,这是本着对全人类负责的态 度,从自身实践和传统智慧中找到了更 到发展中国家和最不发达国家的需求。 好的人类发展之路。

主任高吉喜说,习近平主席的倡议兼顾 各方面的公平正义,包括人与自然的公 平、各个国家间的公平、当代与后代的公 平,对发展中国家尤为重要。

联合国环境规划署执行主任英格• 安德森多次呼吁"国际社会应调动各类 资源支持发展中国家保护生物多样性"。 保护相结合,给世界提供了有益经验。"

#### 共享文明:生态文明是人类 文明发展的历史趋势

象的北上及返回之旅,强调"中国将持续 推进生态文明建设,坚定不移贯彻创新、 自然和谐共生美好愿景,共同建设更加 协调、绿色、开放、共享的新发展理念,建美好的世界。(新华社昆明10月12日电) 设美丽中国"。

与会代表表示,十几头大象17个月 的奇游如一面镜子,折射出中国生态文明 理念的深入人心和生态建设的显著成效。

"中国有尊重自然的传统,这种智慧 从孔子到现在的中国领导人一以贯之。习 近平主席高度重视人与自然的和谐,提出 的生态文明思想令人钦佩。"联合国教科 文组织驻华代表处代表夏泽翰认为。

"生态文明是人类文明发展的历史 趋势,习近平主席这句话意义重大。"张 永生说,过去一些西方国家把文明等同 于工业文明、经济发展。习近平主席提出 的绿色发展,是从生态文明视角重新定 义发展,是以更宏大的视角、更长远的眼 光思考问题。

《联合国气候变化框架公约》第二十 六次缔约方大会气候行动高级别倡导者 奈杰尔·托平认为,中国的生态文明理念 将在推动全球生物多样性保护和环境保 护的多边主义方面发挥重要作用。

"任何将(生态文明)这些美丽的中 国思想带到更大舞台的行动,都很有帮 助。我们有一种非常强烈的需求,把经济 嵌入到生态中去,而不是相反。也就是 说,经济必须服务于生态,而不是生态服 务于经济。"托平说。

#### 共襄盛举:从承诺到行动, 共建清洁美丽的世界

引领全球生物多样性治理新征程, 习近平主席提出令人瞩目的"中国行

率先出资15亿元人民币,成立昆明 生物多样性基金;加快构建以国家公园 为主体的自然保护地体系;构建起碳达 峰、碳中和"1+N"政策体系……

与会代表普遍认为,中国领导人提 出行动精准"路线图",为世界树立了很 好的榜样。

"中国不是停留在政治承诺上,而是 部署了具体行动,这对世界特别是发展 中国家而言,是振奋人心的好消息。"夏 泽翰说。

全球能源互联网发展合作组织副秘 书长程志强表示,作为COP15主席国, 中国成立昆明生物多样性基金,为解决 全球特别是发展中国家生物多样性保护 面临的资金难题提供了一种解决方案。

中国领导人的倡议,在与会代表中 产生广泛共鸣。

多国元首也发出了推动生物多样性 保护的倡议,承诺行动。

"生物多样性保护需要足够的资金 支持,无论是公共领域还是私人投资,必 须向生物多样性保护框架所确定的目标 努力。"马克龙介绍了法国的资金投入, 希望全球已有的各类基金行动起来,以 可持续的方式保护和治理生物多样性。

"保护大自然的健康,事关所有国家 甚至全人类。"普京表示,俄方将采取行 动,支持在保护动植物种群、大气和水资 源等迫切问题上的国际合作,一定要照顾

为切实应对气候变化,2020年9月, 中国生态环境部卫星环境应用中心 中国提出"双碳"目标;今年9月,中国宣布 不再新建境外煤电项目;在此次领导人峰 会上,习近平主席宣布"构建起碳达峰、碳 中和'1+N'政策体系"重大举措……

> 与会代表认为,中国宣布的一系列 重大举措,展现出中国作为负责任大国 的魄力、智慧和担当,提振全球信心。

"中国'双碳'目标非常了不起,我们 她表示:"中国将经济增长与生物多样性 想见证并且学习中国科技创新上的成功 经验,这对于发展中国家来说至关重要。" 智利驻上海总领事克劳迪奥·加里多说。

行而不辍,未来可期。

回望来路,不懈努力成就了中国特 习近平主席的讲话特别提到云南大 色生物多样性保护之路;面向未来,中国 将继续与国际社会携手并进,实现人与



邵阳日报社因工作需要, 面向社 会公开招聘广告前台工作人员1名。 现将有关事项公告如下:

#### 一、应聘基本要求

1. 遵守宪法和法律,政治思想素 质过硬,责任心强;

2. 年龄在35岁以内,大专以上文 化, 品貌端正、勤勉尽责、能熟练操 作Office软件;会方正飞腾、CDR、 PS软件者优先;

#### 二、待遇

试用期3个月,试用期满经考核合 格,签订劳动合同,按报社考核办法 发放工资,缴纳社会保险。

#### 三、招聘时间及方式

1. 报名时间:

2021年即日起至10月18日16:00。

#### 2. 报名方式:

请应聘人员即日起携学历学位证 书、身份证或职业资格证书等材料到 邵阳日报社办公室702室(湖南省邵 阳市双清区邵阳大道)报名。

3. 联系人: 徐华礼

联系电话: 0739-5324245

13707391913

邮箱: 365958653@qq.com

邵阳日报社 2021年10月12日

为弘扬传统文化,倡导全社会尊老、敬老、爱 老、助老的风气, 营造家庭和谐氛围, 本处决定 开展第五期"重阳节"免费遗嘱公益活动。

服务对象: 70周岁以上且具有民事行为能力

活动时间: 2021年10月14日至21日止。 服务地点:

一、市政府大院一栋一楼, 电话: 5363209。 二、市红旗路220号二楼, 电话: 2590968。 服务方式: 自愿申请, 预约服务。

注意事项: 老年人必须神志清楚, 具有认知能 力, 财产权属关系明确, 法律关系无瑕疵。符合 此活动条件 目在活动期间预约的申请者, 免交公 证费及摄像费。

> 邵阳市宝庆公证处 2021年10月14日

### 医疗保障 政策知识宣传4

按照湖南省医疗保障局统一部署, 我市已上线 国家医疗保障信息平台。从2021年9月28日起,停止 使用邵阳市医疗保障卡(即老医保卡),老医保卡 将不再用于药店购药、住院、特门特药刷卡,全面 启用社会保障卡的医保功能和医保电子凭证功能。 经与市人社部门沟通, 现就使用社会保障卡就医购 药的有关事项公告如下:

未办理社会保障卡的, 可咨询社保关系所 在地的人社局社保卡发放部门,办理社会保障卡; 也可使用医保电子凭证就医购药。

二、启用社会保障卡后,老医保卡的个人账户 余额会转入社会保障卡。社会保障卡有社会保障应 用密码和银行金融应用密码。就医购药时使用的是 社会保障应用密码。为确保资金安全,参保人要及 时到社保卡发放部门更改社会保障应用初始密码。 市本级医保参保职工可到市人力资源和社会保障局 第三办公区(大祥区民族二巷)一楼办事大厅18号 社保卡窗口更改初始密码。各县市区医保参保职工 可到当地社保卡发放部门更改初始密码。

三、 各 定 点 医 药 机 构 和 医 保 经 办 机 构 窗 口 工 作人员要指导参保群众激活使用医保电子凭证, 引导参保群众及时更改社会保障卡初始密码,对 使用社会保障卡就医购药时出现的问题, 要耐心 做好解释工作,并及时反映到当地医保部门,妥 善解决处理。

邵阳市医疗保障局 2021年10月14日

2021年, 邵阳经开区上 千个岗位"职等你来"!扫 一扫!园区企业招聘信息详 情尽在掌握!

> 常年法律顾问:湖南大行律师事务所曾晓文律师 广告经营许可证:邵市监广登字01号 年价 420 元